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Πιστεύω ότι η αγάπη είναι το απαραίτητο 

καύσιμο που μας επιτρέπει να συνεχίσουμε 

να ζούμε. Κάποτε αυτή η αγάπη μπορεί να 

τελειώσει. Ή μπορεί να μην οδηγήσει 

πουθενά. Αλλά, ακόμα κι αν ξεθωριάσει, 

ακόμα κι αν μείνει χωρίς ανταπόκριση, και 

πάλι μπορείς να κρατηθείς από την 

ανάμνηση ότι αγάπησες κάποιον, ότι 

ερωτεύτηκες κάποιον. Και αυτή είναι μια 

πολύτιμη πηγή θερμότητας. 

Στην πέμπτη συλλογή διηγημάτων του, ο 

μάγος της παράξενης, αινιγματικής 

μυθοπλασίας Χαρούκι Μουρακάμι 

επιστρέφει με μια σειρά από σπαρακτικά 

οικείες ιστορίες για την αγάπη, τη μοναξιά, 

την παιδική ηλικία και τη μνήμη, γραμμένες 

σε πρώτο ενικό, που ισορροπούν 

δεξιοτεχνικά μεταξύ πραγματικότητας και 

μη πραγματικότητας, σ’ ένα μείγμα 

μαγικού ρεαλισμού και νοσταλγικής 

αυτοβιογραφίας. 

Ονειρικές καταστάσεις, επινοημένα άλμπουμ της τζαζ, μαϊμούδες που μιλάνε και κλέβουν τα 

ονόματα των γυναικών που αγαπούν, το πάθος για τη μουσική και το μπέιζμπολ, η χαμένη 

νεότητα και οι εφηβικοί έρωτες: οκτώ μυστηριώδη όσο και φιλοσοφημένα αριστοτεχνικά 

διηγήματα από τον αδιαμφισβήτητο χρονικογράφο της σύγχρονης αποξένωσης. 

Έτσι, η ανάμνηση έγινε ένα από τα πιο πολύτιμα συναισθηματικά εργαλεία μου, ένα μέσο 

επιβίωσης σχεδόν. Σαν ένα απαλό γατάκι κουλουριασμένο ζεστά μες στην πελώρια τσέπη 

ενός παλτού, όπου βυθίζεται αμέσως στον ύπνο. 

 

Όλη η μυθοπλασία είναι μαγική. Η σκέψη επανερχόταν συχνά στο μυαλό μου καθώς διάβαζα 

αυτή τη συλλογή ιστοριών… Όπως και να θες να χαρακτηρίσεις το έργο του Μουρακάμι – 

μαγικό ρεαλισμό, υπερφυσικό ρεαλισμό-, γράφει σαν ένας μυστήριος περιπλανώμενος που 

εκθέτει το παγκόσμιο αναγνωστικό του κοινό σε βασικά και κοσμικά (ναι, κοσμικά!) 

ερωτήματα τα οποία μόνο η τέχνη μπορεί να εγείρει: Τι σημαίνει να κουβαλάω το βάρος μιας 



ταυτότητας; Ποιο είναι το άτομο μες στο κεφάλι μου σε σχέση με τον εξωτερικό, 

επονομαζόμενο αληθινό κόσμο; Είμαι το ίδιο άτομο τώρα με αυτό που ήμουν στο παρελθόν; 

Μπορεί μια μαϊμού να κλέψει ένα όνομα;… Το να περιγράψεις πώς οι ιστορίες αυτές είναι 

τόσο επιτυχημένες είναι σαν να προσπαθείς να περιγράψεις γιατί πενήντα χρόνια αργότερα 

ένα τραγούδι των Beatles ακούγεται τόσο φρέσκο. 
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Μετά από την τεράστια επιτυχία που γνώρισε το βιβλίο του «ΤΟ ΚΟΥΡΔΙΣΤΟ ΠΟΥΛΙ» ο ένας 

και μοναδικός Χαρούκι Μουρακάμι που μου έχει κλέψει την καρδιά και το μυαλό και 

καταφέρνει πάντα να με κερδίζει από τις πρώτες κιόλας σελίδες των βιβλίων του, επιστρέφει 

με μια εξαιρετική συλλογή διηγημάτων που εξάπτουν τη φαντασία ακόμα και του πιο 

απαιτητικού αναγνώστη. Δεν είναι από τα βιβλία που σπας το κεφάλι σου για να καταλάβεις 

τι γίνεται. Δεν είναι στην κατηγορία των βιβλίων που χάνεις το χρόνο σου διαβάζοντάς τα. 

Οκτώ ιστορίες για να ταξιδέψεις, να γελάσεις, να αναρωτηθείς αλλά και να προβληματιστείς. 

Ιστορίες που λες ότι γράφτηκαν για να διαβαστούν από εσένα προσωπικά! Κυκλοφορεί σε 

όλα τα βιβλιοπωλεία από τις εκδόσεις Ψυχογιός και όσο για τη μαϊμού που κοσμεί το 

εξώφυλλο; Αυτό σας το κρατάω μυστικό!   


